

# 3座地铁车站有了智能寄存柜

## 最大可存放32寸行李箱,市民出行更加方便

晚报讯 “智能寄存柜很方便高效,不用背着重重的包逛街了。”昨天,市民周静仅花了半分钟就在地铁1号线文峰站完成了自助存包。记者了解到,地铁1号线南通西站、友谊桥站、文峰站内率先引入智能寄存柜业务,为乘客提供更加便捷、高效的行李寄存服务。

扫码注册账户、点击选择规格、柜门打开存包……智能寄存柜采用自助式操作,乘客只需简单几步即可完成存取操作。记者现场看到,寄存柜分大中小三种规格,最大可存放32寸行李箱,满足不同乘客的寄存需求。寄存柜设置于车站站厅,站内旅客无须出站即可寄存,而站外旅客如需使用,则需过安检、扫码进站后,方可寄存。

“智能寄存柜暂定收费为:小柜3元/小时,24小时15元封顶;中柜5元/小时,24小时25元封顶;大柜6元/小时,24小时30元封顶。”市轨道集团资源公司工作人员高姝介绍说,取包也非常方便,扫码点击结

束寄存即可,还提供中途开门的选择,方便乘客中途从包里拿遗忘物品再继续存包。寄存柜开放存/取的时间与地铁站运营时间保持同步。

为确保安全,智能寄存柜严禁寄存易燃、易爆、有毒等禁止和限制的物品,贵重物品(如大额现金、珠宝、电脑等)及生鲜、冷冻、易腐物品。为提升行李寄存的周转效率,单次寄存最长不超过7天。如柜门不能正常开启,请勿强行开启,可及时电话联系客服:400-1020-932。智能寄存柜不支持长期存储,请乘客务必尽早取走行李。针对未及时取走的行李,公司将会安排工作人员进行清理,统一移送至就近派出所。

南通地铁的这一举措得到了一些乘客的好评。“智能寄存柜的出现让大家出行更加轻松,尤其携带大件行李的乘客,再也不用担心行李的存放问题。”周静说。记者从轨道集团了解到,未来将继续致力于提升服务质量,不断探索和引入更多便民设施,为乘客提供更加安全、便捷、舒适的出行体验。

记者蒋娇娇

### 给失能、高龄老人洗头、搓澡、剪指甲…… 他们帮助老人“澡”回舒适



照料老人洗澡。  
社工和护工阿姨正在照  
料老人洗澡。  
记者司占伟正在照

#### 第一现场

“要调整好沐浴床,水温要在38℃左右。”23日,在南通申丞小海护理院,社工赵震东和护工阿姨正在照料老人排队洗澡。

进入夏季高温时节,护理院老人的洗澡频率要维持在每周3至4次,工作人员的压力比秋冬季增加不少。

当天下午3时许,79岁的半失能老人陆秀明在护工搀扶下走进浴室。赵震东已为其准备好换洗衣物,护工阿姨调节好水温,三四个人携手把老人抱入沐浴床,并脱去其衣裤,开始了洗澡流程。

沐浴床前后有两个花洒,3个护工前中后开工。轻柔洗头、洗脸,用澡巾搓洗脚部、腿部,到了翻身环节,作为男性的赵震东也要上前帮忙。

“别看老人瘦小,翻身可是不容易,人少了、受力不均,老人不舒服。”赵震东介绍,针对老人助浴,去年年底,民政部公布了行业标准,对助浴服务人员、流程、意外事件处置等方面进行了详细规范。“我们公司

也有相关要求,所以在每个浴室张贴了工作流程图。”

洗澡过程中,半失能老人陆秀明并没有什么言语表达,但因为经常洗,所以他乖乖地配合着护工翻身、坐起、伸手穿衣等步骤。穿好衣服后,他神态明显舒爽了不少。回房后,记者简单询问是否舒服,他“嗯嗯”作肯定回答。

“还有吹头发、剪指甲等环节,老人身上味道一般比较明显,更要事无巨细地让老人过一个舒爽夏日。”赵震东走到陆秀明的床尾,填写护理工作记录表,并安排下一位老人洗澡。

洗澡,这样一件对正常人来说简单的事情,对很多失能、半失能老年人来说却并非易事。事关老年人生活的舒适体面,养老的温度,理应拓展其覆盖面,让更多老人受益。

2022年,我市出台的《南通市居家社区养老服务能力提升三年行动实施方案(2022—2024)》中,对“助洁”居家养老服务能力的各项工作进行了细化。

“公司还设计了一款可拆卸成两截的沐浴盆,方便上下电梯、楼梯,进一步拓展上门助浴业务,让更多失能、半失能老人及高龄老人舒爽度夏。”赵震东说。

本报记者司占伟

## 强台风“格美”带来阵雨和大风 高温暂退,但降温幅度不大

### “小俞聊天气”

晚报讯 截至昨天,高温君已在通城连续打卡9天了。今天开始,天气格局因为台风“格美”的到来发生改变。高温虽然暂退,但降温幅度并不大。

今年第3号台风“格美”24日8时加强为超强台风级,将以每小时15公里的速度向西偏北方向移动,强度变化不大,于24日夜间在台湾花莲到基隆一带沿海登陆后穿过台湾岛,将于今天下午到夜间在福建福鼎到晋江一带沿海登陆(台风级或强台风级,12~14级,33~42米/秒),然后深入内陆北上,强度逐渐减弱。

最新气象资料分析,台风“格美”25日至28日对我市有明显大风影响,并伴有雷阵雨。预计25日台风“格美”外围环流开始影响我市,风力增大;26日至28日白天影响最明显,有陆上和沿江江面7~9级、沿岸海

区9~10级的东南大风和雷阵雨。29日台风影响逐渐减弱。具体预报如下:

25日:多云转阴有阵雨或雷雨,东南风陆上和沿江江面5~6级阵风7级、沿岸海区6~7级阵风8级,28~34℃。

26日:多云到阴有阵雨或雷雨,东南风陆上和沿江江面6~7级阵风8级、沿岸海区7~8级阵风9级,29~34℃。

27日:多云有时阴有阵雨或雷雨,东南风陆上和沿江江面7级阵风8~9级、沿岸海区8级阵风9~10级,29~34℃。

28日:多云,局部有雷阵雨,东南风陆上5级阵风6~7级、沿江江面6级阵风7~8级、沿岸海区6~7级阵风8级,29~35℃。

29日:多云到晴,偏南风陆上和沿江江面4~5级阵风6级、沿岸海区5~6级阵风7级,28~36℃。

由于“格美”的路径和强度仍有不确定性,若北上后路径偏东,对我市的风雨影响将明显加大。广大市民可提前做好防范工作。

记者俞慧娟(合作单位:南通市气象局)

## 台风来临,该如何防范?



据中央气象台消息,今年首个超强台风“格美”将于25日下午到夜间在福建福鼎到晋江一带沿海登陆。受台风外围环流影响,25日至28日对我市有明显大风影响,并伴有雷阵雨。当台风来临时,我们该如何防范?

台风的预警信号分为四个等级,由弱至强分别是蓝色、黄色、橙色、红色,红色为最强。台风来临时,要随时关注

天气预报,及时了解台风预警情况和台风的走向。人员要及时转移到安全地带,避开容易造成伤亡的地点。

在室内,要注意关闭门窗,对玻璃门窗和铝合金门窗采取防护措施,必要时,在窗玻璃上用胶布贴“米”字图形。非必要少出门、不出门。同时,最好提前固定好花盆、空调室外机、雨篷等室外物品。

台风来袭时,切勿在玻璃门窗、危棚简屋、临时工棚附近及广告牌、霓虹灯等高空建筑物下面逗留。同时,尽量避免在靠河、湖、海的路堤和桥上行走,以免被风吹倒或吹落水中。相关水上作业和过往船舶应当回港避风,加固港口设施,防止船舶走锚、搁浅和碰撞。

(来源:中国应急管理公众号)

## 南通血站送出福利 献血者可享受加油打折优惠

晚报讯 记者从南通市中心血站获悉,南通血站为献血者准备了加油福利。

据介绍,“热血好人”可享受中石油96折汽油优惠;“热血英雄”可享受中石油94折汽油优惠。优惠券每次申请次月11日起发放生效,每月4张,连发3个月。

首次领券的献血者,搜索微信小程序“热血通”,或者进入“南通血站”公众号首页正下方“热血通”,点击“我要加油”,根据提示注册,注意注册手机号码需要与认证“热血英雄”“热血好人”的手机号码一致,常用地务必选择“南通”“我的”“优惠券”,于次

月11日起,可查看并使用优惠券。后续领券,依旧是进入微信小程序“热血通”,点击“我要加油”,优惠券自动生成,并将发放期向后延长3个月。故推荐献血者每次加油均点击“热血通”中的“我要加油”,以便优惠连续覆盖。

如献血者在登录小程序的手机号码与献血时留存手机号码不一致,将影响优惠券发放,请本人携带身份证,至就近献血点更改为小程序登录手机号码。优惠券仅限南通地区39座中石油加油站使用。

加油优惠券领取对象为南通地区三免卡用户和南通市区献血者。本次活动最终解释权归南通市中心血站。

记者朱颖亮